
Tilbakemelding på Høringsdokumentet for ny behandling 
av statstilskuddet for private barnehager fra Sandbakken 
familiebarnehage, Gjøvik 

Jeg har nå lest høringsdokumentet for den nye behandlingen av 
statstilskudd til private barnehager. Som eier av en 
familiebarnehage med 10 barn føler jeg meg veldig usikker på 
framtiden. Jeg vet at vi som driver familiebarnehager gjør en 
viktig jobb og vi bidrar til et viktig mangfold i barnehagemiljøet. 
Det er ikke alle foreldre som ønsker at barna deres skal gå i 
store barnehager, og det er barn som trives bedre i små og 
oversiktelige enheter slik som en familiebarnehage er.  

 

Alt i dag forfordeles midlene fra kommunen. 
Familiebarnehagene har bare har rett til 85 % av 85 % av det 
de private barnehagene har rett til i økonomisk støtte fra 
kommunen, i forhold til det de kommunale barnehagene får. 
Hvordan vil det bli når kommunen skal styre alle midlene? Min 
erfaring at vi som er små enheter og private må bruke mer tid 
på å ha oversikt og å kreve vår økonomiske rett. Det 
kommunale tilskuddet for 2007 er et godt eksempel. Først fikk 
jeg tildelt litt over 7000,- kroner, og som kun var for å dekke mitt 
tap av søskenmoderasjon gjennom 2007. Hadde jeg godtatt 
kommunens utregning ville min lille barnehage gått i 
underskudd med over 100000,- i fjor. Jeg ba om et møte med 
kommunen, og etter å ha gått igjennom regnskapet på ny fikk 
jeg utdelt kr 100093,- i kommunalt driftstilskudd for 2007. Som 
eier og styrer av en liten familiebarnehage har jeg ikke mulighet 
til å bruke tid og krefter på å kjempe for det økonomiske 
fotfeste. Tida mi må jeg bruke på barna som jeg har i 
barnehagen slik at de får et godt pedagogisk tilbud. Vi er stolt 
over familiebarnehagen vår, og våre foreldre gir oss gode 



tilbakemeldinger på at vi gjør en god jobb for og sammen med 
barna deres.  

 

La ikke økonomien bli en byrde for oss. I dag får vi støtte i fra 
staten, utbetalt igjennom kommunen. Statstøtta er vanskelig 
nok å få pr i dag, for i månedene januar til mars vet vi aldri helt 
når og hvor mye vi får utbetalt av gangen. Utbetalinga har hatt 
en tendens til å utbetales litt i rykk og napp. I mars/april blir det 
gjort en avregning for å se om vi har fått for mye eller for lite de 
tre første månedene. Disse månedene er vanskelige, for vi skal 
fortsatt betale ut lønninger, arbeidsgiveravgift og skatt til faste 
tider.  

Jeg håper staten besinner seg, og tenker godt igjennom 
konsekvensene for de private barnehagene før dere bestemmer 
dere. La oss gjøre det vi er gode til, å lage gode pedagogiske 
barnehager for ungene. Barnehager som foreldra kan være 
trygge på har gode tilbud til barna deres. La ikke økonomien 
være med på å lage skiller på hva som er gode eller dårlige 
barnehager. Så lenge pengene kommunen får ikke er 
øremerket hvert enkelt barnehagebarn, har jeg ingen 
økonomisk sikkerhet på at min barnehage vil overleve sjøl om 
jeg  har nok barn til å fylle opp barnehagen.   

 

Hilsen 

Torill Kjeldsen 

Kjeldsen Sandbakken familiebarnehage,  

Vardalsvegen 311, 2825 Gjøvik 


